

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 19 fill.

Felelős szerkesztő:

BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.

Egyes számok kaphatók: a dohányüzemekben.

A mi nagygyűlésünk.

A kath. népszövetség országos szervezete megbecsülve azokat a nemzeti és keresztény tradíciókat, melyek a magyar kereszténységet Székesfehérvárhoz fűzik, az idén városunkban tartotta meg évi közgyűlését. Így találkozott a multak híte a jövő reményeivel. Így találkoztak ezer éves történelmünk által szentesített igazságok a jelen és a jövővel, amelyben igazságokat — keresünk és érvényesíteni akarunk.

És aki éber szemmel kíséri a szellemi élet labirintusait, látni fogja, hogy mint futó tűz terjednek a társadalom felső és alsó rétegeiben egyaránt azok az eszmék, amelyek, ha átgurúlják a közvéleményt, a mi legszentebb eszményeink: trón és oltár, haza, társadalom fognak összeomlani. Ezért van szükség a kath. népszövetségre és ezért csatlakozik hozzánk mindenki, — ha tudatosan terjesztett félreértések eloszlatására megvan benne a tisztánlátás és jóakarát — aki értékelni tud és vannak eszméi, amelyek előtte — szentek.

A mult vasárnap lefolyt páratlan sikeres nagygyűlésen örömmel láttuk, hogy a kath. népszövetségnek, mint a társadalmi rend, a békés haladás egyetlen erősségének, hívei folyton növekvőben vannak. Már az intelligencia is közeledik. Pényves dokmamentuma ennek épen *Széchenyi* Viktor gróf főispán és *Saára Gyula* dr. polgármester személye, akit átértvén a kath. népszövetség nemes és egyik vallásfelekezeti sem sértő intencióit, az országos szövetség igazgató tagsági tisztét is magukra vállalták s maga a város a gyöngölködő *Saára Gyula* dr. polgármester helyett *Kerekes Lajos* dr. h. polgármesterrel élen olyan impozáns fogadtatást rendezett a népszövetség vezérkarának tiszteletére, mely nemcsak kedves emléket költött nagynevű vendégeinkben, de mint *Rakovszky* elnök mondá, megerősítette munkájuk sikerében és célhoz juttatásban azokat, akik önzetlenül tudnak dolgozni a néperdekekért.

A nagy nap lefolyása a következő volt:

A nagygyűlés helyi rendezőségének fáradságtalan előkészítő munkája impozáns méretében hozta össze a kath. népszövetség sorait. A népszövetség hozzánk érkezett vezérkarát 2500 népszövetségi tag vette körül. Jöttek hozzánk az egész országból, de természetesen a közgyűlésen jelenlevők legnagyobb hányadát Fejérmegye népe

szolgáltatta. A megyéből nagy küldöttséggel képviseltették magukat a következő helyi szervezetek:

Adony, Rácalmás, Dunapentele (215 taggal volt képviselve), Alap, Nagyperkátá, Seregélyes, Sárkeresztúr, Kisláng, Sárszentmiklós, Kálóz, Szabadbattyán, Sárszentmihály, Sárpentele, Úrhida, Dinnyés, Pázmánd, Martonvásár, Bicske, Zámoly, Bodajk, Mór. Továbbá minden helyi szervezet képviseltette magát kiküldöttjével. Megjelentek még nagyobb tagszámmal: a vasvári, ösli, veszprémi, budafoki, czellódömölki, makói, dunabogdányi, Budapest-újszafvárosi, szegedi szervezet, Budapesti urak kongregációja stb.

Az országos kath. szövetség központja mintegy 30 taggal jelent meg élen *Rakovszky István*, v. b. t. t. elnökkel, *Zboray Miklós* alelnökkel, *Ernst Sándor* dr. vezérigazgatóval és *Haller István*, orszgy. képvis., főtitkarral.

A vidékiek érkezése.

A vidéki szervezetek a reggeli vonatokon érkeztek Paks felől. A paksi vonat Dunapentelelről, Rácalmásról és Adonyból különvonaton hozta a küldöttségeket. Az érkezett szervezetek megvárták a bpesti gyorsvonat berobogását, amelyen a népszövetség vezérkara érkezett. Az állomáson a nagynevű vendégek fogadtatására óriási közönség jelent meg. A város nevében a polgármester üdvözlésére *Kerekes Lajos* dr. h. polgármester üdvözlő a vendégeket gyönyörű beszéddel, megemlítve, hogy a kath. népszövetség mint a Nyugatról jövő felforgató irányzatok védőgátja, nemes népművelő munkássága révén nagy elismerésre tarthat számot. Az üdvözlő szavakra *Rakovszky István* v. b. t. t., elnök válaszolt, köszönetet mondva a szokatlan meleg fogadtatásért. Aztán megindult a menet folytonos éljenzésektől kísérvé. Előli hosszú kocsisor, aztán a vidéki szervezetek zászlók alatt. Az ezrekre szaporodó menet a Deák Ferenc-, Budai-, Megyeháztér-, Petőfi- és Szent István-utcákon át a Szent István-terembe vonult.

Fél 10 órakor *Krivszány János* kanonok a szeminárium templomában misét mondott, amelyen résztvevett a népszövetségi vezérkar és a kiküldöttek közül azok, akik befértek a templomba. Szent mise után az egyre növekvő emberáradat, mintegy 2500 ember zsufolóság megtöltötte a Szent István-termet, amely be sem tudta fogadni az érdeklődők egy részét.

A Szent István-teremben az emelvényen a következők foglaltak helyet *Rakovszky István* elnök, *Prohászka Ottokár* dr., *Zboray Miklós* dr. alelnökök, *Ernst Sándor* dr. volt képviselő, vezérigazgató, *Zichy Aladár* gróf, *Zichy Rafael* gróf, *Károlyi József* gróf, *Manndorf Géza* báró, *Somsih Tihamér* gróf, *Mohár János*, *Pajzs Gyula* dr., *Haller István*, *Huszár Károly* orszgy. képviselők, továbbá *Szaburics Jenő*, *Klauze György* dr., *Krivszány János* kanonokok, *Kovács Gyula* dr. min. osztálytanácsos, *Farkas József* v. orsz. képviselő, *Farkas István* *Kuthy József* dr. főigazgató, *Kerekes Lajos* dr. h. polgármester, *Ságy Lajos* főkapitány, *Bonta Károly* ügyvéd, *Turi Béla*, *Bilkei Ferenc* szerkesztők, *Vass József* dr.

igazgató *Holly Géza* dr. ügyvéd, *Köber János* gyáros stb.

A közgyűlés.

11 órára járt az idő, midőn szóásra emelkedett *Rakovszky* hatalmas alakja s megtartotta sok éljenzéstől megszakított megnyitóját. A beszép tartalma a következő:

Amidőn az ősi Székesfehérvár falai közé hívtuk össze az országos kath. népszövetség ezidei közgyűlését, tettük ezt abból az okból, hogy a mi nagy tradícióinkhoz való hűségben hűhűséget nyilvánítsunk. A magyar keresztény nép anyagi és szellemi javán dolgozunk a kereszténység nagy feladatainak felértékelésével. És a kereszténység — mert mindig megértette a maga feladatait — dacolni tudott minden ellenáramlattal: tud dacolni és győzni most is. Ebben a hitben már is eredményekre tudunk rámutatni. Nagy örömmel konstatalhatjuk, hogy a kath. népszövetség az ország leghatalmasabb szervezete, amely rövid három éves fenállás után egy negyed millió taggal rendelkezik. A tagok fokozatos növekedése, az intelligencia megértő közlekedése, amelyet Székesfehérvárról is örömmel tapasztalunk, fényes sikert ígér és igazolja azt, hogy a népszövetség becsületes munkát végez legszentebb értékeink és érdekeink óvására és biztosítására. Az intelligencia közlekedését annál szívesebben látja a népszövetség, mert az intelligencia csatlakozásában garancia látszik arra, hogy van érke és jó lelke önzetlenül dolgozni a néperdekekért, amelyekben a haza legszentebb érdekei is megtalálhatók. Ebből a munkából minden tisztességes magyar kath. ember kivetheti részét.

Eljövünk ezekre a közgyűlésekre, hogy együtt megállapítsuk teendőinket, tettekben mutassuk együttérzésünket, együttgondolkodásunkat. A népszövetségben tettekben mutatjuk meg, hogy mi megértjük és foganatosítjuk vallásunknak első parancsát: Szeresd az Istent és a felebarátaidat mint tennen magadat.

Elismerjük, hogy a népszövetségben dolgozhattunk volna lelkezebben, de ne alkalmazzuk még a népszövetséggel szemben a legszigorúbb mértéket; hisz ami jó, ami helyes, sohasse olyan jó és sohasse olyan helyes, hogy még jobb és még helyesebb ne lehetne.

Két dolgra mutat rá, amellyel a népszövetség már eddig is sikeresen szolgált a népjólétet. A *jogvédelemmel* megkímélte a népszövetség a népet attól, hogy lelkeken ügyvédek körmei közé jusson, akik az ő pereskedési hajlamát kitünően tudják a maguk javára használni.

A *jelzálog kölcsön* közvetítésével forgatható pénzt ad a népszövetség az ő tagjainak, hogy gazdaságosabb, produktívabb gazdálkodást tudjanak tenni. Még egy nagy eredményre tud rámutatni a népszövetség. A lelkiekben is megerősítette a népet. A felforgató eszme áramlatoktól távol tartotta a nép lelkét, emelte hitéletét. Véde a bomlástól a családot a társadalmat: az országot. Ezt a nagy misiót több mint 3,000,000 rópirattal és több mint 3000 gyűlésen szolgált a népszövetség. A kiküldötteket mindezt nagy szeretettel vette körül a nép. Igyekeztünk mindent megtenni, amit az idők viszontag-

Sövegjártó János

vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete.

EZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ.

Nagy választék ágy és asztalnemlekből,
fahár- és színes barchetok, stb.

Olcsó szabott árak.

Maj lapunk 4. oldal.

00000674

